
2010 – 2011 . DS 02 . Classe de seconde E

Exercice 1 (3,5 pts) :

1. f1(x) existe pour toutes les valeurs de x réelles donc Df1 = R

2. f2(x) existe si et seulement si 5x + 15 6= 0⇔ x 6= −3

Donc Df2 =]−∞;−3[∪]− 3; +∞[

3. f3(x) existe si et seulement si 7− x ≥ 0⇔ 7 ≥ x⇔ x ≤ 7

Donc Df3 =]−∞; 7]

Exercice 2 (3,5 pts) :

1. 3x2 = 15⇔ 3x2 − 15 = 0⇔ 3(x2 − 5) = 0⇔ 3(x2 −
√

5
2
) = 0

⇔ 3(x−
√

5)(x +
√

5) = 0⇔ x−
√

5 = 0 ou x +
√

5 = 0

x =
√

5 ou x = −
√

5 donc S = {−
√

5;
√

5}

2. L’équation existe si et seulement si x 6= 0
1

x
= x⇔ 1 = x2 ⇔ 1− x2 = 0⇔ (1− x)(1 + x) = 0

1− x = 0 ou 1 + x = 0⇔ x = 1 ou x = −1 donc S = {−1; 1}

Exercice 3 (6,5 pts) :

On note f la fonction f : x 7−→ (2x− 5)2 − 3

1. f(x) existe pour toutes les valeurs de x réelles donc Df = R

2. f(0) = (2× 0− 5)2 − 3 = (0− 5)2 − 3 = 25− 3 = 22 donc f(0) = 22 L’image de 0 par f est 22.

3. f

(
1

2

)
=

(
2×

1

2
− 5

)2

− 3 = (1− 5)2 − 3 = 16− 3 = 13 donc f

(
1

2

)
= 13

4. Il faut résoudre l’équation f(x) = 6⇔ (2x− 5)2 − 3 = 6⇔ (2x− 5)2 − 9 = 0
(2x− 5)2 − 9 = 0⇔ (2x− 5 + 3)(2x− 5− 3) = 0⇔ (2x− 2)(2x− 8) = 0
2x− 2 = 0 ou 2x− 8 = 0⇔ x = 1 ou x = 4. Donc les antécédents de 6 par f sont 1 et 4.

5. f(x) = 1⇔ (2x− 5)2 − 3 = 1⇔ (2x− 5)2 − 4 = 0
(2x− 5)2 − 4 = 0⇔ (2x− 5 + 2)(2x− 5− 2) = 0⇔ (2x− 3)(2x− 7) = 0

2x− 3 = 0 ou 2x− 7 = 0⇔ x =
3

2
ou x =

7

2
. Donc S =

{
3

2
;

7

2

}
Exercice 4 (6,5 pts) :

1. g(x) existe si et seulement si x− 1 6= 0⇔ x 6= 1 donc Dg =]−∞; 1[∪]1; +∞[

2. g(0) = 2−
3

0− 1
= 2 + 3 = 5 donc l’image de 0 par g est 5 ou g(0) = 5

3. g (−2) = 2−
3

−2− 1
= 2 + 1 = 3 donc g(−2) = 3

4. Il faut résoudre g(x) = 2⇔ 3
x− 1

=
0⇔ 3 = 0 Il n’y a donc aucun antécédent de2 par g.

5. g(x) = 0⇔ 2−
3

x− 1
= 0⇔ 2 =

3

x− 1
⇔ 2(x− 1) = 3

⇔ 2x− 2 = 3⇔ 2x = 5⇔ x =
5

2
donc S =

{
5

2

}
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Exercice facultatif/Bonus/Supplémentaire (1,5 pts) :

1. Calculer A =

√
2004

√
2009× 2011 + 1 + 9

On pose x = 2010 alors on obtient :

A =

√
(x− 6)

√
(x− 1)× (x + 1) + 1 + 9 =

√
(x− 6)

√
x2 − 1 + 1 + 9 =

√
(x− 6)

√
x2 + 9

A =
√

(x− 6)x + 9 =
√

x2 − 6x + 9 =
√

(x− 3)2 = x− 3 = 2007 donc A = 2007

2. On note a = 1, 111... Alors 10a = 11, 111...

Donc 10a− a = 10⇔ 9a = 10⇔ a =
10

9
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